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Disertační práce Patrika Koželuhy se věnuje klasickému, ale stále důležitému 

tématu teorie práva a zvláště teorie interpretace práva, a sice hranici mezi interpretací a 

dotvářením práva. Doktorand vidí tuto hranici tam, kde se výklad pohybuje ještě 

v mezích možného jazykového smyslu interpretovaného právního předpisu, a pečlivě, 

s oporou v české i zahraniční literatuře a především na četných příkladech ze soudní 

praxe, analyzuje hlavní formu dotváření práva, analogii, a věnuje se i teleologické 

redukci.  

Disertační práce navazuje v české právní vědě na texty A. Gerlocha, F. Melzera, L. 

Hloucha, J. Tryzny, K. Žák Krzyžankové, mé a další, originální je ale svým důrazem na 

poznatky francouzské a belgické právní vědy (srov. třetí kapitolu, ale nejen ji). Druhý 

přínos vidím v rozsáhlé konfrontaci teoretických východisek s praxí českých soudů. A 

cenný je i Závěr na str. 154–170, který pečlivě rozebírá a komentuje jednotlivé formy 

dotváření práva a zvláště také meze možného dotváření práva v různých právních 

odvětvích. Výsledné stanovisko doktoranda je vyvážené, přesvědčivé a odůvodněné.  

Je vidět, že se Patrik Koželuha věnuje tématu interpretace práva dlouhodobě; už 

v roce 2011 publikoval článek Úmysl zákonodárce v interpretaci práva v časopise 

Všehrd, následoval náš společný článek Teleological Interpretation in Czech case law 

v The Lawyer Quarterly (2015), poznatky francouzské a belgické právní vědy shrnul 

v kapitole Justifikace dotváření práva s přihlédnutím k francouzské a belgické právní 

nauce v knize J. Tryzny Dělba moci a její proměny (2020) a kromě tohoto textu 

publikoval výsledky svého disertačního bádání v článku Užití analogie legis 

v judikatuře českých soudů časopise Právník 1/2023. 

Disertační práce tak obsahuje originální, podstatné, hodnotné a publikované 

vědecké výsledky na důležité právněteoretické téma. Práce je přehledně členěná a psaná 

jasným a srozumitelným jazykem, literatura a judikatura jsou řádně citovány, má 

předepsaný rozsah, a tak ani po formální stránce nevykazuje vady. Bez výhrad ji proto 

doporučuji k obhajobě.  

 

 

V Praze dne 25. března 2023  

 

 

 

 

Prof. JUDr. PhDr. Jan Wintr, Ph.D. 


